

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૧૯૭ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૩-૦૪-૨૦૨૩ ગુરુવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારસંખ્યા : ૨૫.૨૪૫ કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

કર્ણાટક ભાજપમાં ઉથલપાથલ

લક્ષ્મણ સાવદીએ પાર્ટી છોડવાની કરી જાહેરાત, ઉતાવળે નિર્ણય ન લેવા કહ્યું છે : મુખ્યમંત્રી બસવરાજ બોમ્મઈ



સાવદી અધાનીથી ત્રણ વખત ધારાસભ્ય રહ્યા છે પણ ૨૦૧૮ની ચૂંટણીમાં તે કુમથલ્લીથી હારી ગયા હતા. ભાજપના એમએલસી સાવદીએ કહ્યું કે તેમને નક્કી એક નિર્ણય કર્યો છે. હું પાર્ટીના પ્રાથમિક સભ્યપદેથી રાજીનામું આપવા નેતૃત્વમાં સરકાર બનાવવામાં ભાજપની મદદ કરી હતી.

કોંગ્રેસમાં જોડાઈ શકે છે.

દરમિયાન કર્ણાટકના પૂર્વ સીએમ જગદીશ શેઠ્ટારનું વલણ બળવાખોર જોવા મળી રહ્યું છે. પાર્ટીએ તેમને ચૂંટણી ન લડવાની જાહેરાત કરવા કહ્યું હતું, પરંતુ તેમણે ના પાડી દીધી હતી. તેઓ ચૂંટણી લડવા માટે મક્કમ છે. જ્યારે મીડિયાએ આ અંગે સવાલ કર્યો ત્યારે પ્રધાને કહ્યું - પાર્ટી તેમને મનાવી લેશે. અગાઉ કર્ણાટકમાં ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા ઈશ્વરપ્પાએ ચૂંટણીના રાજકારણમાંથી 'નિવૃત્તિ' લઈ લીધી છે. ઈશ્વરપ્પાએ મંગળવારે પાર્ટીના કેન્દ્રીય નેતૃત્વને જણાવ્યું હતું કે તેઓ ચૂંટણીના રાજકારણમાંથી નિવૃત્તિ લેવા માગે છે અને તેમને વિનંતી કરી હતી કે ૧૦ મેની વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં તેમને કોઈપણ

ભાજપે કર્ણાટકમાં ૧૮૯ ઉમેદવારની યાદી જાહેર કરી : જેમાં માત્ર ૮ મહિલા અને ૫૨ નવાં નામ

બેઠક પરથી મેદાનમાં ઉતારવાનું વિચારણો નહીં. ઈશ્વરપ્પાએ ચાર દાયકા સુધી પાર્ટીને મજબૂત કરવા માટે કર્ણાટકમાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રી બી.એસ. યેદિયુરપ્પા સાથે મળી મહત્વની ભૂમિકા ભજવી હતી. બીજેપી નેતૃત્વએ કર્ણાટકના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને પાર્ટીના નેતા જગદીશ શેઠ્ટારને ચૂંટણી ન લડવા માટે કહ્યું છે, પરંતુ તેમણે આ નિર્ણયને અસ્વીકાર્ય ગણાવ્યો છે. એ યાદ રહે કે ભાજપે મંગળવારે રાત્રે કર્ણાટક વિધાનસભા ચૂંટણી માટે ૧૮૯ ઉમેદવારોની યાદી જાહેર કરી છે.

જેમાં માત્ર ૮ મહિલાઓ છે. સીએમ બસવરાજ બોમ્મઈ શિગગાંવથી ચૂંટણી લડશે. પૂર્વ સીએમ બીએસ યેદિયુરપ્પાના પુત્ર વિજયેન્દ્ર તેમના પિતાના શિકારીપુરા મતવિસ્તારમાંથી ચૂંટણી લડશે. હવે માત્ર ૩૪ નામોની જાહેરાત થવાની બાકી છે. સીએમ બોમ્મઈએ કહ્યું - બીજા યાદી પણ ટૂંક સમયમાં જાહેર કરવામાં આવશે. ભાજપના રાષ્ટ્રીય મહાસચિવ સીટી રવિ તેમની પરંપરાગત ચિકમગલુર બેઠક પરથી ચૂંટણી લડશે. મંત્રી આર અશોકને બે બેઠકો પરથી મેદાનમાં ઉતારવામાં

આવ્યા છે. તેઓ કનકપુરા અને પદ્માભનગર સીટ પરથી રાજ્ય કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ ડીકે શિવકુમાર સામે ચૂંટણી લડશે. મંત્રી વી સોમના પણ બે બેઠકો પર પોતાનું નસીબ અજમાવશે. વરુણા સીટ પરથી તેમનો મુકાબલો કોંગ્રેસના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી સિદ્ધાર્થ સાથે હશે. પાર્ટીએ તેમને ચામરાજનગરથી ટિકિટ પણ આપી છે. આરોગ્ય મંત્રી ડો.સુધાકર કે. મંત્રી ડો.અશ્વથનારાયણ સીએન મલ્લેશ્વરમ સીટ પરથી નસીબ અજમાવી રહ્યા છે જ્યારે ચિક્કાબલ્લાપુર સીટ પરથી.

અગાઉ કર્ણાટકમાં ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા ઈશ્વરપ્પાએ ચૂંટણીના રાજકારણમાંથી 'નિવૃત્તિ' લઈ લીધી છે. ઈશ્વરપ્પાએ મંગળવારે પાર્ટીના કેન્દ્રીય નેતૃત્વને જણાવ્યું હતું કે તેઓ ચૂંટણીના રાજકારણમાંથી નિવૃત્તિ લેવા માગે છે અને તેમને વિનંતી કરી હતી કે ૧૦ મેની વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં તેમને કોઈપણ બેઠક પરથી મેદાનમાં ઉતારવાનું વિચારણો નહીં. ઈશ્વરપ્પાએ ચાર દાયકા સુધી પાર્ટીને મજબૂત કરવા માટે કર્ણાટકમાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રી બી.એસ. યેદિયુરપ્પા સાથે મળી મહત્વની ભૂમિકા ભજવી હતી.

બ્રિટનના ૧૧ સાંસદોએ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સાથે મુલાકાત કરી G-20 સમિટ અંગે ચર્ચાઓ કરી

ગાંધીનગર, મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સાથે બ્રિટીશ પાર્લામેન્ટના ઓલ પાર્ટી પાર્લામેન્ટરી ગ્રુપના ૮ જેટલા પાર્લામેન્ટરી મેમ્બર્સની ગાંધીનગરમાં મહત્વપૂર્ણ મુલાકાત બેઠક યોજાઈ હતી. આ ઓલ પાર્ટી પાર્લામેન્ટરી ગ્રુપ યુ.કે ભારત અને ગુજરાત વચ્ચે ટ્રેડ એન્ડ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સંદર્ભમાં ભારતની મુલાકાત છે તે દરમિયાન ગુજરાત પ્રવાસ અંતર્ગત આ બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને મળેલા આ ઓલ પાર્ટી પાર્લામેન્ટરી ગ્રુપમાં બ્રિટીશ પાર્લામેન્ટના કોન્ઝર્વેટીવ પાર્ટી, લેબર પાર્ટી, સ્કોટિશ નેશનલ પાર્ટી અને અપક્ષ-કોસ બેચના મળીને કુલ ૮ મેમ્બર્સ ઓફ પાર્લામેન્ટનો સમાવેશ થાય છે.



સમાજજીવનને કારણે ગુજરાત માં સ્ટ્રિક્ટ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ ડેસ્ટિનેશન બન્યું છે તેની વિસ્તૃત છણાવટ બ્રિટીશ પાર્લામેન્ટના આ સભ્યો સમક્ષ કરી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે, વેપાર, ઉદ્યોગ, મેન્યુફેક્ચરિંગ હરેક ક્ષેત્રે ગુજરાત અન્ય રાજ્યો કરતાં આગળ રહેલું છે અને વાયબ્રન્ટ સમિટની ઉત્તરોત્તર સફળતાને પગલે વિદેશી રોકાણોની પહેલી પસંદગીનું રાજ્ય બન્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, ગુજરાતમાં એવું સાનુકૂળ વાતાવરણ વ્યાપાર-ઉદ્યોગ માટે બન્યું છે કે એકવાર ગુજરાતમાં પોતાનો વ્યવસાય, ઉદ્યોગ શરૂ કરનારા

રસ દાખવ્યો હતો. ગુજરાત પાસે લોજિસ્ટિક્સ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને સપ્લાય ચેઇનની જે સુદૃઢ વ્યવસ્થા છે તેનાથી પણ તેઓ પ્રભાવિત થયા હતા અને ગુજરાત ગ્લોબલ ગેટ-વે બની શકે તેમ છે તેવો મત દર્શાવ્યો હતો. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ડેલિગેશનના સદસ્યોને ગિકેટ સિટીની વર્લ્ડકલાસ સુવિધાઓ અને IFSC, વગેરેની પ્રત્યક્ષ અનુભુતિ કરવાનો અનુરોધ કર્યો હતો. ગુજરાતમાં ઉચ્ચશિક્ષણની વર્લ્ડકલાસ સુવિધાઓ અને સેક્ટર સ્પેસિફિક યુનિવર્સિટીઓની વિશેષતાથી પણ આ ડેલિગેશનને માહિતગાર કર્યું હતું. તેમણે આ અંગે વધુમાં ઉમેર્યું કે, ગિકેટ સિટી નજીક ગુજરાત બાયોટેકનોલોજી યુનિવર્સિટી યુ.કેની યુનિવર્સિટી ઓફ એનબર્ગ સાથેના સહયોગથી આકાર પામી છે. ભૂપેન્દ્ર પટેલે યુ.કે ની બેસ્ટ ગ્લોબલ વેસ્ટ ટુ એનજી, સ્ટીલ પ્લાન્ટ સહિત ગુજરાતમાં ઉદ્યોગો માટે કન્ઝ્યુસીવ એટમોસ્ફિયર વિશે જાણવામાં ઊંડો અનુરોધ કર્યો હતો.

ગુજરાતની ૫ જેલના જેલર સામે કાર્યવાહી થશે, ગેરકાયદેસર વસ્તુઓ મળી આવવા મામલે બદલી થશે

અમદાવાદ, ગુજરાતના અંદાજે પાંચથી વધુ જેલોના જેલરો સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. રાજ્યના ગૃહ વિભાગ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલા મિશન જેલ સફાઈ અંતર્ગત કડક પગલાં લેવામાં આવશે. ગેરકાયદેસર વસ્તુઓ મળી આવવા મામલે આ જેલરોની બદલી થશે. રાજ્યની તમામ જેલોમાં ચાલેલા ઓપરેશન બાદ સરકાર કડક પગલાં લેશે.

અમદાવાદની સાબરમતી સેન્ટ્રલ જેલ, વડોદરાની સેન્ટ્રલ જેલ, સુરતની લાજપોર જેલ અને રાજકોટની જેલ સહિત રાજ્યની કુલ ૧૭ જેલોમાં પોલીસના દરોડા પાડવામાં આવ્યા છે. જેલ વિભાગને સાથે રાખીને રાજ્યમાં સૌપ્રથમ વખત જેલો ઉપર ઓપરેશન હાથ ધરાયું હતું.

ગુજરાત પોલીસને મોટો ઝટકો, બુટલેગર વિજુ સિંધી સામેનું વોરંટ દુબઈ સરકારે રદ કર્યું

અમદાવાદ, રાજ્યના સૌથી મોટા બુટલેગરને વિજુ સિંધી સામે પ્રોસિક્યુશનના ૩૮ કેસ નોંધાયેલા હતા. તે બીજા તરફ ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં આજે મસ્જિદોમાં લાઉડ સ્પીકર દ્વારા અજાન પહેવા પર દસ્તાવેજો ગુજરાત પોલીસે પૂરા નહીં પાડતા દુબઈ સરકારે વોરંટ રદ કર્યું છે. ગુજરાત પોલીસે જરૂરી કાગળ રજૂ નહિ કરતા વિજુ સિંધી સામેનું વોરંટ રદ કરી દીધું છે. બોન્ડની રકમ અને પાસપોર્ટ પરત કરવાનો પણ આદેશ કરાયો છે.

કરવામાં આવશે. સૌથી મોટા બુટલેગર વિજુ સિંધી સામે પ્રોસિક્યુશનના ૩૮ કેસ નોંધાયેલા હતા. તે બીજા તરફ ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં આજે મસ્જિદોમાં લાઉડ સ્પીકર દ્વારા અજાન પહેવા પર દસ્તાવેજો ગુજરાત પોલીસે પૂરા નહીં પાડતા દુબઈ સરકારે વોરંટ રદ કર્યું છે. ગુજરાત પોલીસે જરૂરી કાગળ રજૂ નહિ કરતા વિજુ સિંધી સામેનું વોરંટ રદ કરી દીધું છે. બોન્ડની રકમ અને પાસપોર્ટ પરત કરવાનો પણ આદેશ કરાયો છે.

અભીનંદન...
પંચમહાલ સમાચાર
દૈનિક
૨૭માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ યતાં
નાકટી દૂધ ઉત્પાદક સ.મં.લી.
તરફથી અભીનંદન...
મુ. ચોર બાણીયાના મુવાડા,
તા. ઘાનપુર,
જી. દાહોદ

અભીનંદન...
પંચમહાલ સમાચાર
દૈનિક
૨૭માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ યતાં
કંજેટાવાલા મોઈજભાઈ હુસનઅલી
તરફથી અભીનંદન...
મુ. સીંગાવલી,
તા. ઘાનપુર,
જી. દાહોદ

અભીનંદન...
પંચમહાલ સમાચાર
દૈનિક
૨૭માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ યતાં
તાબાવાલા નુરુદ્દીનભાઈ હુસેનીભાઈ
તરફથી અભીનંદન...
મુ. અગાસવાણી,
તા. ઘાનપુર,
જી. દાહોદ

અભીનંદન...
પંચમહાલ સમાચાર
દૈનિક
૨૭માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ યતાં
રાઠવા નટવરસિંગ પ્રવિણભાઈ
તરફથી અભીનંદન...
મુ. અંકરપુરા,
તા. ઘાનપુર,
જી. દાહોદ

એલેન્સ્કીએ વડાપ્રધાન મોદી પાસે મદદ માગી ભારતના પાકિસ્તાન-ચીન સાથે સંબંધ બરાબર નથી, ભારત ચેતીને ચાલે

નવીદિલ્હી, યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ વોલોદિમીર એલેન્સ્કીએ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને મદદ માગતો લેટર લખ્યો છે. જેમાં તેમણે વધારે માનવ સહાય મોકલવાની વાત કહી છે. બીજા તરફ, યુકેનના નાયબ વિદેશમંત્રી એમિન ઝાપારોવાએ આ લેટર વિદેશ રાજ્યમંત્રી મીનાક્ષી લેખીને એક બેઠક દરમિયાન આપ્યો હતો. લેટરમાં દવાઓ અને તેબીબી સાધનો સહિત વધારાની માનવ સહાય પૂરી પાડવા અંગે લખવામાં આવ્યું છે. આ જ સમયે યુકેનના નાયબ વિદેશમંત્રી એમિન ઝાપારોવાએ ભારતને ચીન અને પાકિસ્તાન અંગે સલાહ આપી હતી. તેમનું કહેવું છે કે ભારત એ દુશ્મનોને ઓળખે, જેઓ વિચારે છે કે તેઓ ખોટું કરીને બચી જશે. માનવામાં આવી રહ્યું છે કે તેમનો આ સંકેત ભારતના પાડોશી દેશ ચીન અને પાકિસ્તાન માટે હતો.



નવી દિલ્હીમાં આયોજિત ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ વર્લ્ડ એફેસને સંબોધતાં એમિન ઝાપારોવાએ કહ્યું -

ગયું કે રશિયન રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિન યુકેન પર મોટા હુમલાની તૈયારી કરી રહ્યા છે. એ સમયે પુતિને યુકેનની સરહદ પર વિશાળ સંખ્યામાં સૈનિકો તહેનાત કર્યા હતા. જોકે ઝાપારોવાએ ભારત-રશિયા ઓઈલ ડીલનો ઉલ્લેખ કરતાં સ્પષ્ટ કર્યું કે યુકેન ભારતને એ જણાવવાની સ્થિતિમાં નથી કે તેમણે અન્ય દેશો સાથે કેવી રીતે સંબંધો જાળવી રાખવા જોઈએ. હડીકતમાં યુકેન પર હુમલા બાદ રશિયા પર ઘણા પ્રતિબંધો લાદવામાં આવ્યા હતા. એમ છતાં ભારત રશિયા પાસેથી સસ્તું તેલ ખરીદી રહ્યું છે અને એના દ્વારા તેઓ પોતાના નાગરિકોને રાહત આપી રહ્યું છે.

મુલાકાતો પર પણ નજર રાખી રહ્યા છે. એનએસએ અજિત ડોભાલ ત્રણ વખત મોસ્કો ગયા હતા. જો તેઓ યુકેન આવે તો તેમનું સ્વાગત છે. અમે ઈચ્છીએ છીએ કે તેઓ યુકેન આવે. ભારતને વિશ્વનેતા ગણાવતા યુકેનના નાયબ વિદેશમંત્રીએ કહ્યું - અમે ભારતને વિશ્વગુરુ તરીકે જોઈએ છીએ. કેટલાક દેશો એવા છે, જે મિત્રતા અને શાંતિને બદલે યુદ્ધમાં માને છે, પરંતુ ભારત વિશ્વગુરુ તરીકે મહત્ત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી શકે છે. અમે યુદ્ધને સમાપ્ત કરવાના પ્રયાસોનું સ્વાગત કરીએ છીએ. એ જ સમયે તેમણે યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ વોલોદિમીર એલેન્સ્કીને ૨-૨૦માં આમંત્રણ આપવાનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો. તેમણે કહ્યું - ભારત આ વર્ષે જી-૨૦ની અધ્યક્ષતા કરી રહ્યું છે. ભારત રાષ્ટ્રપતિ એલેન્સ્કીને ફોન કરીને યુદ્ધથી જે સંકટ ફેલાયું છે એના પર પ્રકાશ પાડી શકે છે. રાષ્ટ્રપતિ એલેન્સ્કી સરેઅબર ૨૦૨૦માં જી-૨૦ સમિટને સંબોધન કરીને પણ ખુશ થશે.

માતા વૈષ્ણોદેવીના દર્શન માટે ભક્તોની ભીડ ઉમટી, ૧૦ દિવસમાં લાખો ભક્તો પહોંચ્યા

શ્રીનગર, એપ્રિલના પહેલા ૧૦ દિવસમાં લગભગ ૩.૨૦ લાખ ભક્તો જમ્મુ અને કાશ્મીરના કેન્દ્ર શાશિત પ્રદેશના કટરા શહેરની ત્રિકુટ પહાડીઓમાં સ્થિત શ્રી માતા વૈષ્ણો દેવી મંદિરે પહોંચ્યા અને માતાને પ્રણામ કર્યાં. શ્રાઈન બોર્ડના અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે પરીક્ષાઓ પૂરી થયાની સાથે જ માતા વૈષ્ણો દેવીની ગુફામાં ભક્તોની ભીડ વધવા લાગી છે. તેમણે કહ્યું કે કટરા શહેરમાં ઉત્સવનો માહોલ છવાયેલો છે અને દેશના વિવિધ ભાગોમાંથી ભક્તો અહીં પહોંચી રહ્યા છે.

૪૬,૨૧૯ ભક્તોએ, શનિવારે ૪૭,૩૮૮ અને રવિવારે બપોરે ૩ વાગ્યા સુધી ૩૭,૫૦૦ ભક્તોએ ગર્ભગૃહની મુલાકાત લીધી હતી. ભારે ભીડને કારણે, યાત્રા નોંધણી કેન્દ્ર પણ થોડા સમય માટે બંધ કરવામાં આવ્યું હતું, જેના પગલે હજારો શ્રદ્ધાળુઓ માતા વૈષ્ણો દેવી શ્રાઈન બોર્ડ દ્વારા સ્થાપિત યાત્રા રજીસ્ટ્રેશન સેન્ટર, કટરા ખાતેના બેઝ કેમ્પમાં રોકાયા હતા, એમ એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું.

અમુક જજોની આગસને લીધે યુકાદા સમયસર લખાતા નથી, કોલેજિયમ વ્યવસ્થા અપારદર્શક : પૂર્વ જસ્ટિસ

નવીદિલ્હી, સુપ્રીમકોર્ટના પૂર્વ જજ જસ્ટિસ ચેલમેશ્વરે કોલેજિયમ સામે અનેક ગંભીર આરોપો મૂક્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે આ વ્યવસ્થા પારદર્શક રીતે કામ નથી કરતી. તેમણે અમુક ન્યાયાધીશોને પણ કામ બાબતે અયોગ્ય ગણાવ્યા છે અને કહ્યું કે આગસને લીધે અનેકવાર ચુકાદા સમયસર લખાતા નથી. આ દરમિયાન તેમણે કેન્દ્રીય કાયદામંત્રી કિરેન રિજિજુના નિવેદન સામે પણ સવાલો ઊઠાવ્યા હતા.

આરોપ ગંભીર હોય તો કદાચ કાર્યવાહી કરી દેવાય છે. સામાન્ય રીતે જજોની બદલી જ કરાય છે. અમુક જજ તો એટલા આગસ હોય છે કે ચુકાદા લખવામાં વર્ષો કાઢી નાખે છે. અમુક જજ અયોગ્ય છે. તેમણે લોકતંત્રમાં સ્વતંત્ર ન્યાયપાલિકા પર ભાર મૂક્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે જરાક વિચારો તો એવું નહીં હોય તો શું થશે? વિચારો કે એક પોલીસકર્મી શું કરી શકે છે. તેનો અર્થ એ નથી કે તે ખરાબ છે પણ તેમની પાસે તકાત છે અને તે ખુદ માટે કાયદો નક્કી કરી શકે છે. જસ્ટિસ ચેલમેશ્વર જૂન ૨૦૧૮માં નિવૃત્ત થઈ ગયા હતા. તેમણે કહ્યું કે આ ટિપ્પણીઓ બાદ બની શકે તેમને પણ ટોલ કરવામાં આવી શકે છે.

